



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

莫超群

2022年9月7日

促請加快推出第二輪百億措施，加快經濟復甦

自今年6月18日疫情以來，澳門經濟發展面臨更多更大的挑戰，內外部環境更加嚴峻，根據資料顯示，本地居民失業率上升至5.4%新高，而就業不足率達至13.4%，情況亟待關注。

當局在上月中推出百億經援措施，救民救市，並強調「精準」性，但在今年才停工、失業人士以及照顧者等一群，卻未能得到支援。另外，疫情中，不同程度的物價上漲問題，加上部份得不到政府援助措施的居民，仍需面對供車供樓及家庭開支等經濟負擔，生活及情緒均受到沉重壓力。

雖然，本澳疫情持續3年多以來，政府一直以保就業、穩經濟、顧民生為前提，但失業率及物價持續上升，其次，失業率大增，雖然短期內未能順利就業，但當局亦可推出更多帶津培訓的課程讓其渡過困境，並提升能力以作好再次投身就業市場的準備。

因此，本人提出以下建議：

- 1：促請盡快公佈新一輪經援措施方案，尤其失業及經濟困難人士作重點支援。
- 2：加強支援照顧者等無法外出工作群組，減輕經濟負擔。
- 3：加注消費卡啟動金額及加派一輪現金分享，緩解居民生活困境。
- 4：加推並放寬帶津培訓條件及技能類別，加大對居民的就業支援。

期望政府透過更多精準有效的支援措施，與市民共渡難關，重拾居民及市場信心，加快恢復本澳經濟。